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INSTRUÇÕES: 

VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao 

fiscal da sala outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você 

recebeu. 

VOCÊ DEVE: 
 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está 

respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você 

escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 

ATENÇÃO: 
 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta. 

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará 

nota zero à questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de 

respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de 

respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos 

Reservados. 

CARGO: AUXILIAR DE 

CONSULTÓRIO DENTÁRIO 
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LINGUA PORTUGUESA - QUESTÕES 1 A 12 

(02 PONTOS) 

 

O suor e a lágrima 

 

Fazia calor no Rio, 40 graus e qualquer coisa, quase. No dia seguinte, os jornais diriam que fora o mais quente 

deste verão que inaugura o século e o milênio. Cheguei ao Santos Dumont, o voo estava atrasado, decidi engraxar os 

sapatos. Pelo menos aqui no Rio, são raros esses engraxates, só existem nos aeroportos e em poucos lugares avulsos. 

Sentei-me naquela espécie de cadeira canônica, de coro de abadia pobre, que também pode parecer o trono de 

um rei desolado de um reino desolante. 

O engraxate era gordo e estava com calor – o que me pareceu óbvio. Elogiou meus sapatos, cromo italiano, 

fabricante ilustre, os Rosseti. Uso-o pouco, em parte para poupá-lo, em parte porque quando posso estou sempre de 

tênis. 

Ofereceu-me o jornal que eu já havia lido e começou seu ofício. Meio careca, o suor encharcou-lhe a testa e a 

calva. Pegou aquele paninho que dá brilho final nos sapatos e com ele enxugou o próprio suor, que era abundante. 

Com o mesmo pano, executou com maestria aqueles movimentos rápidos em torno da biqueira, mas a todo 

instante o usava para enxugar-se – caso contrário, o suor inundaria o meu cromo italiano. 

E foi assim que a testa e a calva do valente filho do povo ficaram manchadas de graxa e o meu sapato adquiriu 

um brilho de espelho à custa do suor alheio. 

Nunca tive sapatos tão brilhantes, tão dignamente suados. Na hora de pagar, alegando não ter nota menor, 

deixei-lhe um troco generoso. Ele me olhou espantado, retribuiu a gorjeta me desejando em dobro tudo o que eu viesse 

a precisar nos restos dos meus dias. 

Saí daquela cadeira com um baita sentimento de culpa. Que diabo, meus sapatos não estavam tão sujos assim, 

por míseros tostões, fizera um filho do povo suar para ganhar seu pão. Olhei meus sapatos e tive vergonha daquele 

brilho humano, salgado como lágrima. 

 

CONY, Carlos Heitor. Figuras do Brasil – 80 autores em 80 anos de Folha. 

 

 

01. O texto de Carlos Heitor Cony nos desperta 

determinadas reflexões. A principal reflexão está 

centrada, no texto, sobretudo: 

 

a) na crítica aos abismos sociais que ainda persistem na 

sociedade. 

b) nos efeitos causados nos cidadãos pelos atrasos das 

empresas aéreas. 

c) no desconforto causado pelo calor escaldante do Rio 

de Janeiro. 

d) na crítica velada ao trabalho dos engraxates, em 

relação à higiene. 

e) na constatação da extinção ou quase de determinadas 

profissões atualmente, como a de engraxate. 

 

02. O título “O suor e a lágrima” contém palavras 

utilizadas em sentido simbólico, que reforçam 

determinado ponto de vista do autor sobre a temática 

apresentada. Esse valor simbólico está construído com 

base no seguinte recurso estilístico: 

a) personificação 

b) metáfora 

c) paradoxo 

d) hipérbole 

e) ironia 

 

03. O vocábulo “encharcou” foi formado pelo 

processo de derivação: 

 

a) sufixal 

b) prefixal 

c) prefixal e sufixal 

d) parassintética 

e) deverbal 

 

04. O sujeito do verbo que estrutura a oração “Fazia 

calor no Rio, 40 graus e qualquer coisa, quase.” (1º 

parágrafo) está corretamente apontado na opção: 

 

a) determinado simples “calor” 
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b) indeterminado 

c) inexistente 

d) determinado desinencial 

e) determinado composto “40 graus e qualquer coisa”.  

 

05. Assinale a única alternativa abaixo cuja estrutura 

verbal perifrástica pode substituir a forma verbal 

destacada na passagem “No dia seguinte, os jornais 

diriam que fora o mais quente deste verão que 

inaugura o século e o milênio.” (1º parágrafo): 

 

a) tivera sido 

b) houvera sido 

c) teria sido 

d) haveria sido 

e) havia sido 

 

06. Das alternativas abaixo, assinale aquela em que há 

uma oração destacada com valor adverbial: 

 

a) “No dia seguinte, os jornais diriam que fora o mais 

quente deste verão que inaugura o século e o 

milênio.” (1º parágrafo)  

b) “O engraxate era gordo e estava com calor (...)” (3º 

parágrafo) 

c) “Uso-o pouco, em parte para poupá-lo, em parte 

porque quando posso estou sempre de tênis.” (3º 

parágrafo) 

d) “Ofereceu-me o jornal que eu já havia lido e 

começou seu ofício.” (4º parágrafo) 

e) “Pegou aquele paninho que dá brilho final nos 

sapatos e com ele enxugou o próprio suor, que era 

abundante.” (4º parágrafo) 

 

07. Os termos em destaque nas passagens abaixo 

apresentam referentes anteriormente expressos no 

texto, com EXCEÇÃO da alternativa: 

 

a) “(...) o mais quente deste verão que inaugura o 

século e o milênio.” (1º parágrafo) 

b) “(...) que também pode parecer o trono de um rei 

desolado de um reino desolante.” (2º parágrafo) 

c) “Uso-o pouco, (...)” (3º parágrafo) 

d) “(...) e com ele enxugou o próprio suor, (...)” (4º 

parágrafo) 

e) “E foi assim que a testa e a calva do valente filho do 

povo ficaram manchadas de graxa (...)” (6º parágrafo) 

 

08. Nas passagens abaixo retiradas do texto, foram 

destacados termos preposicionados com valor adjetivo, 

com EXCEÇÃO da alternativa: 

 

a) “Sentei-me naquela espécie de cadeira canônica, 

(...)” (2º parágrafo) 

b) “(...) pode parecer o trono de um rei desolado de 

um reino desolante.” (2º parágrafo) 

c) “(...) em parte porque quando posso estou sempre de 

tênis.” (3º parágrafo) 

d) “(...) executou com maestria aqueles movimentos 

rápidos em torno da biqueira, (...)” (5º parágrafo) 

e) “Saí daquela cadeira com um baita sentimento de 

culpa.”(8º parágrafo)  

 

09. Em relação aos encontros vocálicos, só NÃO 

apresenta ditongo a opção: 

 

a) “quase” 

b) “mais” 

c) “Rio” 

d) “também” 

e) “rei” 

 

10. Os termos abaixo destacados apresentam uma 

mesma circunstância adverbial, MENOS o que aparece 

na opção: 

 

a) “Fazia calor no Rio (...)” (1º parágrafo) 

b) “Cheguei ao Santos Dumont, (...)” (1º parágrafo) 

c) “Sentei-me naquela espécie de cadeira canônica, 

(...)” (2º parágrafo) 

d) “(...) com maestria aqueles movimentos rápidos em 

torno da biqueira, (...)” (5º parágrafo) 

e) “(...) mas a todo instante o usava para enxugar-se 

(...)” (5º parágrafo) 

 

11. Foi destacado, em todas as opções abaixo, o 

vocábulo “que” com função de pronome relativo, 

MENOS na alternativa: 

 

a) “(...) os jornais diriam que fora o mais quente (..)” 

(1º parágrafo) 

b) “(...) deste verão que inaugura o século e o milênio.” 

(1º parágrafo) 

c) “(...) o que me pareceu óbvio.” (3º parágrafo) 

d) “Ofereceu-me o jornal que eu já havia lido (...)” (4º 

parágrafo) 

e) “(...) que era abundante.” (4º parágrafo) 
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12. O sinal grave indicativo de crase foi empregado 

corretamente em “(...) e o meu sapato adquiriu um 

brilho de espelho à custa do suor alheio.” (6º 

parágrafo); o mesmo NÃO ocorre na letra: 

 

a) Não fiz referência às manias de Maria, mas às tuas. 

b) Ele esperou de duas às seis horas da tarde. 

c) Chegou a pé àquela terra hostil e pagou as dívidas 

que tinha à autoridade que lá estava. 

d) Sua ascensão foi semelhante à do tio que, 

renunciando à política, chegou à posição merecida. 

e) Vários policiais à paisana observavam a 

manifestação à procura dos líderes do movimento. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÕES 13 A 16 (02 PONTOS) 

 

13. João, Kleber, Leandro, Mário e Otávio estão 

sentados, nesta ordem, para uma entrevista. Cada um 

tem uma única profissão, todas elas distintas. A 

ordem dos assentos segue as seguintes restrições: 

 

 O médico senta numa das pontas. 

 O cientista não senta próximo ao advogado. 

 O professor está no segundo assento. 

 O advogado senta no meio. 

 O engenheiro senta próximo ao médico. 

 

As profissões de João, Kleber, Leandro, Mário e 

Otávio, nesta ordem, podem ser apenas: 

 

a) Cientista, Professor, Advogado, Engenheiro e 

Médico. 

b) Médico, Professor, Advogado, Engenheiro e 

Cientista. 

c) Médico, Engenheiro, Advogado, Professor e 

Cientista. 

d) Cientista, Professor, Advogado, Médico e 

Engenheiro. 

e) Cientista, Professor, Engenheiro, Advogado e 

Médico. 

 

14. Considere a afirmação: “Se estudo, então 

passo”. 

 

a) Estudar é uma condição suficiente para passar. 

b) Estudar é uma condição necessária para passar. 

c) Estudar é uma condição necessária e suficiente 

para passar. 

d) Passar é uma condição necessária e suficiente 

para estudar. 

e) Não passar é uma condição suficiente para 

estudar. 

 

15. Cem motoristas foram entrevistados sobre a 

preferência entre duas emissoras de rádio.  Setenta 

afirmaram ouvir a Cariri FM, 50 disseram ouvir a 

Tabajara FM e 10 não ouviam nem uma e nem a 

outra. Quantas pessoas afirmaram gostar de ouvir as 

duas rádios? 

 

a) 0 

b) 10 

c) 20 

d) 30 

e) 40 

 

16. Um repositor de estoque empilha caixas de leite 

no supermercado em formato de pirâmide, conforme 

a figura. Devido ao peso, a altura máxima da 

estrutura deve ser de 10 caixas. 

 
Quantas caixas de leite, no máximo, o repositor pode 

arrumar desta forma? 

 

a) 55 

b) 285 

c) 385 

d) 506 

e) 650 

 

ATUALIDADES 

QUESTÕES 17 A 20 (02 PONTOS) 

 

17.  Julgue as afirmativas abaixo e marque a 

alternativa correta  

De acordo com a Lei Orgânica do Município de 

Serraria na Paraíba é vedado:  
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I - proteger o meio ambiente e combater a poluição 

em qualquer de suas formas;  

II - cuidar na saúde e assistência pública, da proteção 

e garantia das pessoas portadoras de deficiências; 

III - recusar fé aos documentos públicos 

 

Está(ão) correta(s) 

a) As afirmativas I, II e III. 

b) Apenas as afirmativas I e II. 

c) Apenas as afirmativas I e III. 

d) Apenas a afirmativa III  

e) Apenas a afirmativa I. 

 

18. Julgue as afirmativas abaixo e marque a 

alternativa correta. 

O Poder Legislativo ao Município de Serraria-PB 

é exercido pelo(a): 

 

a) Prefeito Municipal. 

b) Procuradoria Jurídica Municipal. 

c) Câmara Municipal. 

d) Juiz da Comarca de Serraria. 

e) Todas as alternativas acima estão corretas. 

 

19. Considere a imagem abaixo, julgue as questões e 

marque a alternativa INCORRETA sobre a situação 

política e econômica do MERCOSUL na atualidade:  

 
I- O Mercado Comum do Sul é um bloco formado 

exclusivamente pelos principais países da América 

do Sul: Argentina, Brasil, Paraguai, Bolívia e Chile; 

II- A Venezuela foi expulsa do bloco em janeiro de 

2019 por manter na Presidência o ditador militar 

General Nicolas Maduro.  

III - Desde o começo do bloco e durante todo o 

percurso dele até agora, o Brasil ocupou uma posição 

de liderança entre os Estados Parte. 

 

Está(ão) incorreta(s)  

a) As afirmativas I, II e III. 

b) Apenas as afirmativas I e II. 

c) Apenas as afirmativas I e III. 

d) Apenas a afirmativa III  

e) Apenas a afirmativa I. 

20. Considere a charge abaixo, julgue as afirmativas 

e marque a alternativa INCORRETA sobre o 

FEMINICÍDIO no Brasil. 

 

 
 

I- Com campanhas de sensibilização, na Paraíba, o 

número de Feminicídios diminuiu drasticamente nos 

últimos dois anos ficando em último lugar no ranking da 

violência contra a mulher na Região Nordeste. 

II- A palavra foi difundida em 2018, após a morte da 

ex-vereadora Mariele, assinada no Rio de Janeiro.  

Com esse fato, a neutralidade presente na expressão 

“homicídio”, contribuiu para manter invisível a 

vulnerabilidade experimentada pelo sexo feminino no 

Brasil. 

III - A ampla e ineficaz aplicação da Lei Maria da 

Penha e a atualização da doutrina jurídica para 

inclusão das inovações que ela trouxe indicam, assim, 

um caminho para permitir que as vidas de milhares 

de mulheres tornem-se estatísticas alarmantes. 

 

Está(ão) incorreta(s)  

a) Apenas a afirmativa I.  

b) Apenas a afirmativa II. 

c) Apenas as afirmativas I e II. 

d) Apenas as afirmativas I e III  

e) As afirmativas I, II e III. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - 

QUESTÕES 21 A 40 (03 PONTOS) 

 

21. Qual o elemento dentário que possui como 

sucessor permanente o primeiro pré-molar inferior 

direito: 

 

a) 75 

b) 85 

c) 84 

d) 65 

e) 55 
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22. A Anatomia dental é um segmento da anatomia 

humana que é dedicado exclusivamente ao estudo da 

estrutura dental humana. Os elementos da coroa 

dental são os citados abaixo, EXCETO: 

 

a) Mamelões 

b) Ápice 

c) Fóssulas 

d) Fissuras 

e) Cúspides 

 

23. ______________ É um grupo de doenças que se 

caracteriza pela inflamação dos tecidos de 

sustentação e proteção dos dentes, acompanha perda 

de inserção de tecido conjuntivo, consequência da 

agressão promovida pela placa bacteriana 

subgengival. 

 

a) Cárie 

b) Periodontite 

c) Edentulismo 

d) Fluorose dentária 

e) Hiperplasia gengival 

 

24. Durante a rotina de um consultório odontológico 

são obrigações do Auxiliar de Consultório Dentário 

(ACD), EXCETO:  

 

a) Efetuar o controle da agenda de consultas.  

b) Zelar pela boa manutenção de equipamentos e 

peças do consultório.  

c) Colaborar com limpeza e organização do local de 

trabalho.  

d) Preparar os materiais e inseri-los na cavidade oral 

dos pacientes.  

e) Preencher com os dados necessários as fichas 

clínicas do paciente. 

 

25. Sobre os materiais de uso na rotina odontológica, 

o verniz cavitário convencional é utilizado sobre 

restaurações de: 

 

a) Resina acrílica. 

b) Ionômero de vidro. 

c) Resina Composta.  

d) Óxido de Zinco e Eugenol.  

e) Amálgama dental. 

 

26. Sabemos que é imprescindível o uso correto do 

EPI e todas as barreiras que possam evitar possíveis 

contaminações. Dentre as doenças transmissíveis 

causadas por vírus na prática odontológica, temos:  

 

a) Herpes Simples  

b) Tuberculose  

c) Hanseníase  

d) Candidíase  

e) Gengivite 

 

27. Para a obtenção de uma moldagem com 

alginato NÃO se usa:  

 

a) Água.  

b) Cuba de borracha.  

c) Medidor de água e pó.  

d) Balança de precisão.  

e) Moldeiras de alumínio 

 

28. O instrumental a seguir, é utilizado em qual 

especialidade odontológica? 

 
a) Dentística 

b) Endodontia 

c) Cirurgia 

d) Periodontia 

e) Prótese 

 
29. Assinale a opção correta sobre a utilização do 

Molt 9: 

 

a) Esculpir o amalgama 

b) Inserir cimento de ionômero de vidro na cavidade 

c) Curetar o alvéolo  

d) Descolar o mucoperiósteo 

e) Segurar a agulha do fio de sutura 

 

30. A cárie dentária e a gengivite são doenças bem 

frequentes na população. Marque a alternativa que 

apresenta, corretamente, um agente etiológico 

comum a estas doenças: 

 
a) Nevo 

b) Necrose pulpar 

c) Pigmentação melânica 

d) Placa bacteriana 
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e) Traumatismo dental 

 
31. Também conhecido como “Chifre de touro”, o 

fórceps a seguir é representado pelo nº: 

 
a) 150 

b) 18 L 

c) 18 R 

d) 17 

e) 16 

 
32. O sistema adesivo é importante no seguinte 

procedimento: 

 
a) Restaurações em resina composta 

b) Restaurações em amalgama 

c) Endodontia 

d) Raspagem 

e) Clareamento 

 

33. Dente incluso maxilar e mandibular pode ser 

respectivamente:  

 

a) 28 e 38  

b) 88 e 58  

c) 150 e 151  

d) 38 e 18  

e) 32 e 12 

 
34. Uma criança com 2 anos de idade, sofreu uma 

queda e bateu os dentinhos no chão, sofrendo fratura 

no dente:  

 
a) 16  

b) 51  

c) 68  

d) 11  

e) 58 

 
35. No odontograma, o código para um dente decíduo 

localizado na mandíbula é: 

a) 55 

b) 64 

c) 51 

d) 73 

e) 53 

 

36. “Muitas pessoas sabem que podem ter acesso 

a medicamentos gratuitos em farmácias 

vinculadas ao programa Farmácia Popular. O 

benefício vale para qualquer pessoa, inclusive 

para aquelas que receberam a prescrição de um 

médico particular, que não atua no Sistema Único 

de Saúde. É o que explica o secretário de Ciência, 

Tecnologia e Insumos Estratégicos do Ministério 

da Saúde, Jarbas Barbosa. Para ter acesso ao 

Farmácia Popular a pessoa precisa ter uma 

prescrição de um médico. Ela pode ter a 

prescrição desse médico em uma unidade do SUS 

ou em um serviço particular que ela procure, 

desde que haja uma prescrição e um receituário 

dentro do padrão.” 

FONTE: http://www.blog.saude.gov.br/index.php/35348-

pacientes-atendidos-pela-rede-particular-tambem-podem-

retirar-medicamento-de-graca 

 

A reportagem acima, de Março de 2015, confirma em 

termos práticos, o que descreve a Lei n.º 8080/90, 

sobre o acesso a todas as pessoas aos serviços de 

saúde. O que garante essa ação é o princípio do 

Sistema Único de Saúde (SUS) denominado: 

 

a) Universalidade. 

b) Integralidade. 

c) Equidade. 

d) Igualdade na Assistência. 

e) Regionalização. 

 

37. Entende-se por saúde do trabalhador, para fins 

desta lei, um conjunto de atividades que se destina, 

através das ações de vigilância epidemiológica e 

vigilância sanitária, à promoção e proteção da saúde 

dos trabalhadores, assim como visa à recuperação e 

reabilitação da saúde dos trabalhadores submetidos 

aos riscos e agravos advindos das condições de 

trabalho. A Vigilância à Saúde do Trabalhador NÃO 

abrange: 

 

a) A participação, no âmbito de competência do 

Sistema Único de Saúde (SUS), em estudos, 

http://www.blog.saude.gov.br/index.php/35348-pacientes-atendidos-pela-rede-particular-tambem-podem-retirar-medicamento-de-graca
http://www.blog.saude.gov.br/index.php/35348-pacientes-atendidos-pela-rede-particular-tambem-podem-retirar-medicamento-de-graca
http://www.blog.saude.gov.br/index.php/35348-pacientes-atendidos-pela-rede-particular-tambem-podem-retirar-medicamento-de-graca
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pesquisas, avaliação e controle dos riscos e agravos 

potenciais à saúde existentes no processo de trabalho. 

b) A avaliação do impacto que as tecnologias 

provocam à saúde. 

c) A garantia ao sindicato dos trabalhadores de 

requerer ao órgão competente a interdição de 

máquina, de setor de serviço ou de todo ambiente de 

trabalho, quando houver exposição a risco iminente 

para a vida ou saúde dos trabalhadores. 

d) Informação ao trabalhador e à sua respectiva 

entidade sindical e às empresas sobre os riscos de 

acidentes de trabalho, doença profissional e do 

trabalho, bem como os resultados de fiscalizações, 

avaliações ambientais e exames de saúde, de 

admissão, periódicos e de demissão, respeitados os 

preceitos da ética profissional. 

e) O controle de bens de consumo que, direta ou 

indiretamente, se relacionem com a saúde, 

compreendidas todas as etapas e processos, da 

produção ao consumo. 

 

38. A descentralização político-administrativa deve: 

 

I - Ter direção única em cada esfera de governo. 

II – Dar ênfase na centralização dos serviços para os 

municípios. 

III – Priorizar a regionalização e hierarquização da 

rede de serviços de saúde. 

 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

39. Qual das alternativas a seguir expressa 

corretamente um princípio do SUS descrito pela Lei 

orgânica de saúde 8080/90? 

 

a) Organização de atendimento público específico 

e especializado para mulheres e vítimas de violência 

doméstica em geral, que garanta, entre outros, 

atendimento, acompanhamento psicológico e 

cirurgias plásticas reparadoras. 

b) O controle da prestação de serviços que se 

relacionam direta ou indiretamente com a saúde. 

c) Fiscalização e a inspeção de alimentos, água e 

bebidas para consumo humano. 

d) Identificação e divulgação dos fatores 

condicionantes e determinantes da saúde. 

e) Executar ações que se destinam a garantir às 

pessoas e à coletividade condições de bem-estar 

físico, mental e social. 

 

40. Sobre a lei 8142/90 é correto afirmar que: 

 

a) Dispõe sobre as condições para a promoção, 

proteção e recuperação da saúde, a organização e o 

funcionamento dos serviços correspondentes e dá 

outras providências. 

b) Dispõe sobre a participação da comunidade na 

gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as 

transferências intergovernamentais de recursos 

financeiros na área da saúde e dá outras providências. 

c) Regulamenta a Lei nº 8.080, de 19 de setembro 

de 1990, para dispor sobre a organização do Sistema 

Único de Saúde- SUS, o planejamento da saúde, a 

assistência à saúde e a articulação interfederativa, e 

dá outras providências. 

d) Promove e consolida o pleno exercício, por parte 

do poder público municipal e do Distrito Federal, da 

função de gestor da atenção à saúde dos seus 

munícipes (Artigo 30, incisos V e VII, e Artigo 32, 

Parágrafo 1º, da Constituição Federal), com a 

consequente redefinição das responsabilidades dos 

Estados, do Distrito Federal e da União, avançando 

na consolidação dos princípios do SUS. 

e) Dispõe sobre a organização da Assistência 

Social, Proteção Social e dá outras providências. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


